

2022年
8月11日
星期四
农历壬寅年七月十四
第59期(总第2636期)
本期8版

楊浦時報

YANGPU TIMES



沪内部资料准印证(B)第0189号 每周逢二、四出版 新闻热线:65653113 数字报网址:yptimes.shyp.gov.cn E-mail:ypt@yptimes.cn



高温时节要始终牢牢安全底线 及时消除潜在风险隐患 谢坚钢薛侃程秀明邵荀周海鹰等分别深入基层,看望慰问一线工作者

本报讯 近日,区委书记谢坚钢,区委副书记、区长薛侃,区人大常委会主任程秀明,区政协主席邵荀,区委副书记周海鹰分别带队走访基层一线,看望慰问高温酷暑下坚守岗位的工作者,向全区奋战在高温一线的广大劳动者表达衷心感谢和敬意。区领导徐建华、董海明、王浩、于洋分别参加。

在城管执法大队机动执法中队,谢坚钢对城管队员们战高温、抗酷暑,不怕苦、不怕累的精神予以充分肯定。他表示,希望大家要发扬连续作战精神,严格执法、规范管理,继续为塑造杨浦城区美好形象作出积极贡献。

在海浦保洁分公司,谢坚钢为环卫工人代表送上高温慰问品。他说,杨浦城区环境的整洁与美丽,离不开环卫工人的辛勤付出,希望在做好本职工作的同时注意防暑降温及安全

防护。区相关部门要科学制定夏季工作方案,做好后勤保障,为环卫工人户外工作和休息提供良好条件。

谢坚钢一行随后前往集中隔离点,看望慰问驻守疫情防控一线的工作人员,详细了解隔离点疫情防控措施落实情况。他叮嘱工作人员要保重身体、加强防护,严格落实隔离点管理要求,对各项突发事件做到早发现、早化解,及时消除潜在的风险隐患,确保隔离点安全、规范、有序运行,为人民群众身体健康和生命安全保驾护航。

在五角场社区卫生服务中心,薛侃与广大医务人员亲切交流,高度肯定了他们在抗击疫情期间所展现的医者仁心和敬业精神,并对他们克服高温,坚守岗位保障市民健康安全表示感谢。他指出,在疫情常态化防控期间,卫生系统一线工作人员要继续认真履行守护人民健康的职责,严格

落实疫情防控要求,加快推进疫苗接种工作,筑牢疫情防控坚强屏障。

在滨江警务站,薛侃向长期坚守抗疫一线,辛勤付出的公安系统工作人员表达了感谢和慰问。他说,打赢大上海保卫战离不开广大公安民警、辅警的勇当和敬业奉献,希望大家能够继续发挥特别能战斗、特别能吃苦的光荣传统,再接再厉、再立新功,切实担负起保一方稳定、守一方平安的职责任务。他还叮嘱大家要合理安排勤务、科学部署警力、充分保障供给,让广大警务人员保持旺盛斗志和持久战斗力,为做好全区安保维稳工作提供坚强队伍保障。

在杨浦消防救援支队,程秀明向全体消防人员致以诚挚慰问。她表示,一直以来,杨浦消防救援人员忠于职守,担当奉献,有力保障了杨浦全区经济社会发展和人民群众安居乐业。希望全体队员科学做好安全

防护,确保常态化训练安全,继续提升应急救援能力和消防服务水平。

在大桥街道银河苑居委会,程秀明详细了解小区常态化疫情防控措施,并向社区工作者、志愿者送去慰问。她强调,要时刻绷紧疫情防控这根弦,强化老年人疫苗接种全流程服务,筑牢疫情防控屏障,立足社区本职工作,全心全意服务辖区居民群众,以高昂的斗志投入社区建设和发展的各项工作。

邵荀一行先后来到海昕保洁分公司和黄兴花园居委会,看望慰问奋战在高温一线的环卫工人和社区工作者,并送上防暑降温用品。

邵荀表示,连日来,广大一线工作者克服高温和疫情影响,坚守岗位,实干拼搏,为维护市容环境卫生和加强社区服务管理、筑牢疫情防控线付出了辛勤的汗水,在连续高温的情况下,大家要更加重视自我防护,注意劳逸结合,继续做好本职工作。(下转第4版)

区领导走访慰问离退休干部

本报讯 8月5日,区委书记谢坚钢带队走访慰问本区离退休干部,与老干部们促膝长谈,关切询问老干部的身体和生活情况,并就上半年全区经济社会发展和疫情防控工作等情况进行深入交流,听取老同志意见建议。

谢坚钢表示,老干部是党和政府的宝贵财富,长期以来为杨浦经济社会发展作出了重要贡献,特别是在今年疫情期间,广大老干部积极参与疫情防控志愿服务,为助力打赢疫情防控这场大仗硬仗贡献力量。希望全区老干部一如既往关心支持杨浦发展,为“四高城区”建设建言献策,献计出力。

谢坚钢指出,区相关部门要深入贯彻落实习近平总书记关于老干部工作的重要指示精神,在常态化疫情防控背景下,用心用情服务好老同志,为他们办实事、解难题、做好事,让老同志共享改革发展成果,安享幸福晚年。

8月8日,区委副书记、区长薛侃带队走访慰问本区离退休老干部,关切询问他们的身体情况和生活状况,传递区委、区政府对老干部们的关怀和温暖。

薛侃感谢老干部们为杨浦发展打下的坚实基础、作出的重要贡献,认真倾听他们对全区重点工作意见建议,祝愿他们身体健康、生活幸福。

薛侃表示,老干部们心系杨浦建设发展的方方面面,充分展现了退休不褪色的高尚情怀,始终是杨浦发展的宝贵资源、重要力量,也是全区党员干部的优秀榜样。他希望老干部们继续发挥自身优势,积极献言献策,为杨浦建设“四高城区”贡献智慧和力量。

薛侃指出,区委、区政府将一如既往落实好老干部的关爱工作,做到政治上尊重、思想上关心、生活上照顾、精神上关怀,让他们充分感受到组织的温暖,与全区人民共享发展成果。

■宋玥 宗禾

社区数字化转型:电梯“全科医生”上线 大桥街道辖区住宅小区内120台电梯实现全面实时监测

■记者 成佳佳

近年来,数字技术与治理方式的结合创新,改变了社区居民的需求和治理策略。其中,智慧城市、区块链、“互联网+”、大数据成为数字化转型中的焦点与热点。“小社区大治理,老旧小区新气象。”在杨浦大力推进城市更新、小区改造的过程中,基于大数据分析的智能决策也正在不断应用。

8月9日,上海同济工程项目管理咨询有限公司与大桥街道正式签约,启动区块链电梯运维管理项目。项目融合大数据、人工智能、区块链等技术,对辖区住宅小区内120台电

梯实现全面实时监测、高效精细管理,为社区居民提供安全便利的现代化、智慧化生活环境。

时刻保证电梯正常运行 是社区治理重要课题

正处于新旧动能转换期的大桥街道有不少老公房,也有不少十年以上的高层商品房。近年来,街道一方面大力推进老旧小区电梯加装工程,解决“悬空老人”的出行难题。另一方面,对高层商品房小区电梯落实维保制度。要“管”的电梯逐渐多了起来,时刻保证它们的正常运行就成了街道参与社区治理的

重要课题。

分类显示地理位置、设备名称、故障类型……在区块链电梯运维项目后台,记者观摩了试点小区之一,大桥街道申润江涛苑小区的电梯运维模式。通过电梯传感器远程传回的数据,后台精准分析后,就能即时对电瓶车入电梯等危险情况联动街道城运中心实施报警,同时还兼具统计人流量、电梯故障、超载次数等功能,就像一名电梯“全科医生”,精准把脉电梯各种性能。

幸福村居民区党总支书记郑恋咏对这一新型电梯模式也十分期待。郑恋咏是大桥街道明丰苑小区

加装电梯的牵头人,从2019年开始,该小区成功加装了多台电梯,一跃成为街道加装电梯的“明星小区”。郑恋咏告诉记者,小区目前还有5台电梯正在施工,一台电梯即将施工。“除了让居民尽早享受到乘电梯的便捷,我们也有责任确保居民乘电梯的安全。早日建立起完善的住宅小区电梯管理应用,能够大大提高社区服务和管理能力。”(下转第4版)



家门口的菜市场恢复开放 阳普菜市场公司旗下顺平、鞍山、敦化、渭南、国和等6家菜市场恢复营业

本报讯 前段时间,不少菜市场因疫情防控暂时关闭。随着疫情防控步入常态化管理,市民身边的菜市场近日陆续恢复开放。8月8日,阳普顺平菜市场通过疫情防控相关验收,正式恢复开放。

“72小时内核酸阴性的居民请扫场所码……”8日早上7点半,顺平菜市场开门迎客。按防疫要求,市场设置了一进一出通道,有专人值守,引导居民扫场所码后有序进入。

根据安排,顺平菜市场每天上午7点半至11点半营业,下午3点至5点半营业,中间休市期间,进行全面消杀和从业人员核酸检测。阳普菜市场公司市场管理部经理肖军告诉记者,在商贸集团的领导下,公司做到一市场一方案,通过区商务委、属地街道和疾控部门现场验收,做到有序复市,并严格做好疫情防控各项措

施,将菜篮子保供落到实处,充分发挥国有菜市场的社会责任,为社区居民提供便捷生活。

记者了解到,此前由于顺平菜市场暂时关闭,周边居民线下购买新鲜蔬菜需要前往长阳路隆昌路口的一家超市,步行要20分钟左右。阳普顺平菜市场占地400平方米,设置蔬菜、肉类、豆制品、水产品、面食、熟食等19个摊位。除提供价廉物美的新鲜蔬菜外,顺平菜市场根据菜市场公司统一布置,安排了肉类和蔬菜类的平价销售摊位,让利居民。原价22元一斤的猪腿肉,平价摊位只卖12元一斤;原价3.5元一斤的白萝卜,平价摊位只卖1.1元一斤。当天前来选购蔬菜的居民表示,买到了自己需要的菜,比之前的价格还要便宜。

据了解,阳普菜市场公司旗下鞍山、敦化、渭南、国和、殷行、顺平6家



菜市场已恢复营业,接下来,平昌、图们、阜新和佳木斯、龙江5家菜市场也

即将有序恢复经营。

■记者 陈涛文/摄

杨浦区发放首批优待证

本报讯 8月8日,杨浦区举行优待证首批颁发仪式,为首批26位退役军人和其他优抚对象代表颁发优待证。

优待证以《中华人民共和国退役军人保障法》为依据,是由国家退役军人事务部统一制发的特殊证件。符合条件的退役军人与烈士遗属、因公牺牲军人遗属、病故军人遗属均可申领。持证人可按照自身情况,在全国范围内享受《优待意见》优待目录清单中的项目,同时享受上海本地推出的各项优待项目。

现场,区退役军人事务局与中国工商银行杨浦支行、中国农业银行杨浦支行签订了《拥军优抚合作协议》,中国工商银行杨浦支行为领证人员进行了优待证现场激活。

发放优待证是红色基因的传承,也是光荣使命的延续。下一步,杨浦区退役军人事务局将切实增强工作的使命感、责任感和紧迫感,继续为退役军人办实事,解难题,全面打通政策落实的“最后一公里”,进一步提高优待证的“含金量”。 ■汤顺佳